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ОПТИМІЗАЦІЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦЯ-ПСИХОЛОГА  

В КОНТЕКСТІ ВПЛИВУ СУСПІЛЬНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ 
 

Тенденції та перспективи розвитку всесвітнього соціуму стимулюють 
спричинення значущого привернення уваги до проблеми інтенсивного інноваційного 
(перетворювального) потенціалу особистості фахівця. Все більшого значення для 
особистості, яка ставить новітні інтеграційні життєві цілі та спроможна їх домагатися й 
досягати, усвідомлювати та відстоювати свою індивідуальність, набуває проблема 
розвитку професійної ідентичності та мотивації професійного самоздійснення фахівців 
у кризовому суспільстві. Даний суспільний запит висунув перед освітньою системою 
питання щодо стимулювання саморозвитку й особистісного становлення, що мають 
стати життєвими орієнтирами для самої Людини – освіта має уможливити 
імплементацію зазначених процесів і використати надані ресурси здатна лише сама 
людина. Фахівець-психолог в умовах кризового суспільства має бути одночасно і носієм 
варіативності теоретичних та практичних знань й вмінь, мати високий рівень емпатії 
до іншої людини, сформований високий рівень прогностичних та рефлексивних вмінь, 
оскільки здатність передбачати результати своєї діяльності є нагальною потребою 
задля кваліфікаційної допомоги у збереженні психічного здоров’я.  

Метою фахівця-психолога має стати формування професійної ідентичності 
та розвиток мотивації до особистісного зростання (самоактуалізації), 
професійного становлення, самореалізації та професійного самоздійснення, що 
сприятиме удосконаленню процесу професійної підготовки та ефективної 
професійної діяльності з позицій модернізації освіти з урахуванням здобутків 
світового досвіду в контексті сучасних інтеграційних викликів засобом 
формування респонсибільності вищої школи та зміцнення соціальної 
згуртованості загалу в умовах кризового суспільства. Має утворитися константна 
колаборація на основі прямого зв’язку між впливом суспільних трансформацій і 
професійної діяльності на психічне здоров’я особистості та розвитком соціальної 
відповідальності університетів та інклюзивним середовищем сприяти соціальній 
стабільності, згуртованості спільноти, рівню довіри та взаємодопомоги в нашій 
країні (фокус-групи: освітяни, здобувачі освіти, фахівці з надання соціальних 
послуг, малозахищені верстви населення тощо).  

Сучасний світ стає дедалі мобільнішим та швидкозмінним, освіта – 
інтенсифікованою, індивідуалізованою та гнучкою. Вирішення нагальних питань 
формування професійної ідентичності дозволяє не тільки оптимізувати, 
підвищити рівень доступності, а й створити сприятливі умови для, активізації 
розвитку в рамках цілісного світогляду індивіда феномену соціальної 
згуртованості в умовах кризового суспільства. 



ЗБІРНИК ТЕЗ ІІ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ  
(М. КИЇВ, 28 ЖОВТНЯ 2021 РОКУ) 

 

163 

Також має місце у кризовому суспільстві й Віртуальна реальність, що 
викликала і проблемні питання, виявила переваги та недоліки, вказала на шляхи 
вирішення. Отже, епоха діджиталізації – період COVIDу спричинила надзвичайне 
прискорення змін (стрибок у 2–7 років). Ще рік тому не можна було собі уявити 
суто онлайн дистанційні програми, а зараз їх вже акредитують і все 
університетське навчання (окрім клінічної підготовки) проходить онлайн. 
Розпочинається дискусія з приводу того, що «он-лайн» – це якісно чи ні, адже на 
цей шлях стали топ-університети: Кембридж, Оксфорд, університети у США, Що ж 
означає перехід у он-лайн середовище: маємо бути добре обізнаним технічно 
(ключовою є доступність інфраструктури на рівні технологічної підтримки 
університетів: якісний інтернет-зв’язок, камера, мікрофон; цифрові компетенції 
(+освітні) тощо. 

Слід зазначити, що систематична підтримка процесів трансформації стає 
необхідністю: он-лайн середовище зовсім інше, потрібно навчитися змінювати 
умови, структуру курсів, але це не означає зниження якості чи вимог; маємо 
відмовитися від зворотів «або/або», ми шукаємо рішення, що буде гібридним; 
необхідно зрозуміти, як студенти навчаються онлайн; ключовою є підтримка 
цифрових компетенцій усіх учасників навчального процесу [5, с. 24]. 

Безумовно, найбільшою проблемою є соціалізація. Студенти під час пандемії 
проживають більше депресивних відчуттів, відсутність соціалізації та соціальних 
зв’язків. Наразі чи не найбільша освітня тема – як за допомогою технологій 
забезпечити соціальну близькість, адже одним із ключових параметрів освіти є 
соціальний капітал, але що з цим робити в онлайн середовищі. 

Наведемо умови забезпечення якісного онлайн середовища: 
- Виправдовує себе середовище MS Teams, а також OBS Studio. 
- Ключовою умовою є забезпечення обладнанням на рівні (два монітори, 

камера і мікрофон). 
- Бажано мати спільне середовище для факультету чи університету. 
- Слід використовувати дидактичні основи активуючого навчання. 
- Бажано через 20–25 хвилин змінювати діяльність. 
- Добре працює висвітлення на whiteboard, перехід на формат open book 

тощо [3, c. 7]. 
Професійна підготовка, зорієнтована на самовдосконалення, спричинить 

поєднання взаємопов’язаних і взаємозалежних процесів: самовиховання як 
цілеспрямованої активної діяльності, що зорієнтована на формування і 
вдосконалення позитивних і усунення негативних якостей, та самоосвіти як 
цілеспрямованого процесу щодо розширення і поглиблення знань, удосконалення 
та набуття відповідних навичок та умінь. Саме такий концептуально-
методологічний підхід до здійснення психолого-педагогічної професійної 
підготовки уможливить максимальне наближення до гармонійного розвитку 
особистості, що є запорукою розвитку професійної ідентичності й обов’язковою 
передумовою професійного самоздійснення на конкурентоспроможному рівні 
відносно вимог сьогодення в умовах інклюзивного суспільства.  

Психолого-педагогічний процес завдяки індивідуальному підходу та 
креативному ставленню дозволяє запровадити зовнішні та внутрішні умови задля 
саморозвитку, самовдосконалення особистісних якостей, а відповідно, потреби у 
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самоздійсненні фахівця. Важливим є виявлення, корекція та формування уявлень 
щодо особистісного та професійного становлення з метою здійснення свідомого 
цілепокладання й самопроєктування [7].  

Отже, значущість професійної підготовки психологів в правоохоронній 
системі на теренах України постійно зростає. Це пов’язано з соціально-
економічним, культурним, технологічним прогресом. Психолог в правоохоронній 
системі має бути одночасно й носієм варіативності теоретичних і практичних 
знань та вмінь. В умовах глобалізації, інтеграції й ускладнення соціальної 
діяльності, значної кількості інформації, швидкого і постійного оновлення 
технологій психологи в правоохоронній системі можуть успішно здійснювати 
функціональні обов’язки лише в тому випадку, якщо вони матимуть певні життєві 
ціннісні орієнтації, якості і здібності, що забезпечать стійкість їх розвитку, 
соціальну мобільність, творчу особистісну позицію та гнучку адаптацію до усіх 
трансформацій.  
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